

2024-10-9 星期三 新闻热线 15776896853

2024-10-9 星期三 新闻热线 15604668136

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协讣告

吴邦国同志逝世

新华社北京10月8日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告:中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家、党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员,全国人大常委会委员长吴邦国同志,因病医治无效,于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

吴邦国同志1941年7月生,安徽肥东人。他青少年时期就热爱祖国,刻苦学习,追求进步。1960年至1967年在清华大学无线电电子学系真空器件专业学习。1964年4月加入中国共产党。1967年起历任上海电子管三厂技术员、技术科科长、党委副书记、革委会副主任、副厂长、厂长,上海市电子元件工业公司副经理,上海市真空器件公司副经理,上海市仪表电讯工业局党委副书记。

“文化大革命”期间,他坚持党性原则,实事求是,以实际行动进行抵制。

1983年3月至1991年3月,吴邦国同志历任上海市委常委兼市委科技工作党委书记、上海市副市长。

1991年3月至1994年9月,吴邦国同志任上海市委书记。1992年10月在中共十

四届一中全会上当选为中央政治局委员。他积极宣传贯彻邓小平同志南方谈话精神,坚决落实党中央关于开发开放浦东的重大战略决策,大力推动经济体制改革,注重产业结构战略性调整,着力推进民生保障和市政建设,推动上海开创对内对外全方位开放新局面。他重视坚持党的领导和加强党的建设,着力加强干部队伍建设和,更好地为改革开放和经济社会发展服务。

1994年9月,吴邦国同志在中共十四届四中全会上增补为中央书记处书记。1995年3月,任国务院副总理。其间,兼任国务院三峡工程建设委员会副主任、中央大型企业工委书记、中央企业工委书记等。他坚持社会主义市场经济改革方向,正确处理改革发展稳定的关系,推动国有大中型企业改革和脱困三年目标如期基本实现,加快现代企业制度建设,从战略上调整国有经济布局和改组国有企业,加强再就业工作和社会保障体系建设,为深化国有企业改革做了大量卓有成效的工作。他高度重视基础设施建设,大力推进三峡工程和铁路、公路、港口、邮电通信建设,集中力量建成一批关系全局的重大基础设施项目,切实增强我国经济发展后劲。

2002年11月,吴邦国同志在中共十六届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2003年3月,在十届全国人大一次会议上,他当选为全国人民代表大会常务委员会委员长,同月任全国人大常委会党组书记。2007年10

月,他在中共十七届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。2008年3月,在十一届全国人大一次会议上,他再次当选为全国人民代表大会常务委员会委员长,同月任全国人大常委会党组书记。他认真贯彻落实党中央决策部署,坚持正确政治方向,依法履行职责,不断增强工作实效,进一步丰富和发展人民代表大会制度的理论和实践,为发展社会主义民主、健全社会主义法制作出重要贡献。

吴邦国同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。在党中央领导下,他将立法工作作为全国人大及其常委会的首要任务,坚持科学立法、民主立法,适应新形势制定修改相关法律,集中开展法律清理工作。他担任中央宪法修改小组组长,组织起草了宪法修正案草案,并由十届全国人大二次会议通过。他主持制定修改反分裂国家法、物权法等一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律,为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。他强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的,必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。他强调人大工作必须坚持党的领导。人大各项工作都要有利于加强和改善党的领导,有利于巩固党的执政地位。这一点在任何时候都不能动摇。他坚持在新的起点上继续加强和改进立法工作,探索开展立法后评估,不断提高立法质量,



推动宪法和法律有效实施。他高度重视人大监督工作,明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路,完善监督工作方式方法,有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。他高度重视人大对外交往工作,坚持人大对外交往服从服务于国家外交大局,注重发挥人大对外交往的特点和优势,全面加强同各国议会及多议会组织的友好关系,推动形成人大对外交往新局面。他十分重视发挥人大代表作用,领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大常委会制度建设的若干意见,支持和保障代表依法履职,进一步推进代表工作制度化,更好发挥代表参与管理国家事务作用。他强调要增强人大及其常委会自身建设,发挥专门委员会作用,加强法制宣传教育,不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月,吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后,他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,关心党和国家事业的发展,坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量,学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德、踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽!

国家发展改革委:今冬供暖季能源供应能够得到有效保障

新华社北京10月8日电(记者陈伟伟 申铖)国家发展改革委副主任李春临10月8日在国新办发布会上说,国庆长假过后,北方地区将陆续进入供暖季,国家发展改革委已会同有关方面提早进行了一系列安排,今冬供暖季能源供应能够得到有效保障。

“总体看来能源供应保障具有较好基础。”李春临说,煤炭方面,全国煤炭生产持续保持稳定,统调电厂存煤在2亿吨以上,平均可用天数超过30天,处于历史同期高位,东北地区备省储煤较为充足。电力方面,截至8月底,全国发电装机容量31.3亿千瓦,在水

电、风电、光伏等可再生能源发电装机已超过一半,电力供应不稳定性增加的情况下,通过加强智能化调度和提升跨省跨区互济水平,能够实现电力稳定可靠供应。天然气方面,资源供应较为充足,调峰储气能力较去年增加了80亿立方米,入冬前实现应储尽储。

他表示,下一步,国家发展改革委将持续加强监测分析,压实各方责任,全力保障能源稳定供应。一是增加煤炭、天然气等资源生产供应,推动各类发电机组应发尽发,促进新能源高效消纳。二是着力增加电煤、天然气储备,加强跨省跨区电力调度,做好储能精

细化调用,提升顶峰保障能力。三是优先保障民生用能,最大程度减少极端天气等突发事件对正常生产生活的影。重要民生商品保供稳价方面,李春临说,当前,全国重要民生商品市场供应充足、运行平稳。国家发展改革委将密切关注市场动态,结合冬季及元旦、春节等重点时段形势特点,会同有关方面提前采取措施,抓好秋冬农业生产,压实地方储备责任,加强产销衔接,畅通物流运输,及时投放货源,强化市场监管,完善应急预案,切实保障重要民生商品市场供应,为增量政策有效落实营造良好环境。

搬家专栏
13946092977

退役军人搬家
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车
18745057660
18845765103
哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓
华泽养老院
招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111、18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息
13946092977

金福来全屋定制
家装工装一体化
承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报申缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 **84681180**
电话 **15004697804**

首次与汤沐海和“哈响”合作 孔祥东:“哈尔滨朋友的热情让我感觉像回家”

94岁吕其明谱写新版《红旗颂》首次在北方城市演奏

实习生 陈文洁 李仁雪
生活报记者 吴海鸥 王晓晨

10月4日晚,国际华人指挥大师汤沐海携著名钢琴家孔祥东与“哈响”联袂,在哈尔滨音乐厅献上“十一”中外经典音乐会。音乐会上,音乐家们演奏了《红旗颂》、钢琴协奏曲《黄河》等,为观众带来了直抵内心深处的震撼。记者在演出前采访了著名钢琴家孔祥东,他坦言,这次是首次与汤沐海及“哈响”合作,感觉很愉快,“哈尔滨朋友的热情让我感觉像回家一样”。



著名钢琴家孔祥东:现代场馆内演出能感受到古老音乐底蕴

作为著名钢琴家,孔祥东曾囊括多个国际大奖和荣誉,全世界已有40多个国家的观众亲身感受过他那激情洋溢的演奏。本场音乐会上,他用跳动的指尖演绎钢琴旋律,用激昂的音律传递细腻的情感,带领观众共同感受了《红旗颂》和《黄河》两部红色经典作品。

采访中,孔祥东坦言,“我和汤沐海大师认识已经有32年了,但这是第一次合作,也是和哈尔滨交响乐团的第一次合作。我希望通过两部红色经典作品的呈现来告诉大家,生命非常重要,用音乐传达对生命的热爱和对美好未来的期盼。哈尔滨交响乐团的乐手平均年龄非常年轻,里面还有很多外国音乐家,我觉得很可爱。我希望有更多的国际乐手能来到我们的音乐大家庭中。虽然乐手年轻,但‘哈响’是中国第

一支正式的交响乐团,所以我在哈尔滨音乐厅这个非常美丽现代的场馆演出,还是可以感受到其中古老的音乐底蕴。”

孔祥东表示,他上一次来哈尔滨演出,还是在上个世纪90年代,在北方剧场开过一场钢琴音乐会。去年11月,女儿从国外回来,说一定要到哈尔滨来看冰雪。父女俩来到哈尔滨,玩起打雪仗,还品尝了北方美食。“我觉得哈尔滨吃的特别好,我们特意去了红专街早市,感受了接地气的哈尔滨。而且这边的朋友非常热情,对我招待照顾得无微不至,所以我每次来哈尔滨就像回家一样,非常期待在未来的岁月里,有更多机会来哈尔滨为大家献上我的钢琴声,我也希望以后有机会与咱们哈尔滨作伴!”孔祥东认真地说。

图片由哈尔滨音乐厅提供

亮相第八届中国戏曲文化周 龙江剧进京演出“出彩儿”

揣瑞 生活报记者 吴海鸥 王雪莹

10月1日,由黑龙江省龙江剧艺术中心创排的两台经典折子戏《挂帅难嫂》和《痴梦》亮相第八届中国戏曲文化周“地方园地方戏”板块,赢得满堂喝彩。观众们纷纷赞叹:“龙江剧演员的演技精湛,将剧中人物的情感故事展现得淋漓尽致!”还有许多戏迷点赞:“此次演出,充分展现了龙江剧人的专业精神和黑龙江省戏曲文院团积极向上、追求卓越的精神风貌!”

值得一提的是,此次龙江剧在中国戏曲文化周上的精彩表现,获得了多家媒体的关注。



《挂帅难嫂》《痴梦》受欢迎 观众赞叹:故事精彩 演员表演可圈可点

中国戏曲文化周是由文化和旅游部、北京市人民政府主办的国家级戏曲特色文化盛典。本届文化周邀请到了各省具有代表性的地方戏剧种、稀有剧种进行展演。省龙江剧艺术中心创排的折子戏《挂帅难嫂》讲述了唐王被困后,柳迎春到寒江关搬兵,樊梨花与薛金莲比武挂帅,姑嫂展开了一场有情有趣又

激烈的比武较量,最终樊梨花得胜,挂帅出征。

折子戏《痴梦》依据京昆同名剧目改编而成,讲述了崔氏先逼迫朱买臣休妻,后改嫁张屠夫遭受了婚姻的再次失败后,猛然得知朱买臣高中太守,万般感慨中睡去,梦里做了太守夫人,享尽荣华富贵,荒诞不经、喜不胜收的故事。在升至人生顶端后,又滑铁卢般地遭受了屠夫的追杀,美梦骤变噩梦,她内心最渴望以及最惧怕的后续在梦中出现,升至巅峰又跌至谷底,一场梦境体验人生两极。猛然惊醒,发觉南柯一梦,顿感懊悔不已……演出结束后,不少观众表示:“故事引人入胜,演员们的表演也是可圈可点,希望有机会到黑龙江再次‘沉浸式’欣赏龙江剧!”

图片由省龙江剧艺术中心提供